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300 éve történt városunk, Kunszentmárton újratelepítése
A ma generációjának képviselőjeként megtisztelő volt jelen lenni múltunk egyik igazán je-
lentős eseményén, városunk, Kunszentmárton újratelepítésének 300. évfordulója alkalmából 
rendezett ünnepségsorozat nyitó rendezvényén 2019. június 15-én, szombaton. A délelőtt 
szentmisével vettea római katolikus nagytemplomban, tisztelegve bátor és nemes alapító-
ink emléke előtt. A szentmise főcelebránsa Kladiva Imre apát úr, Jászapáti város plébánosa 
volt, mellette Forgó Miklós kunszentmártoni plébániai kormányzó és a helybeli születésű 
dr. Janes Zoltán zákányszéki plébános teljesített oltárszolgálatot. Az igeliturgiához kapcso-
lódó szentírási szakaszokat és imákat Benke Tibor és felesége, Zsuzsa asszony olvasta fel. 
Szentbeszéde elején Kladiva Imre apát úr személyes történetei megosztásával idézte fel a 
Kunszentmártonhoz kötődő élményeit. 
Az emlékezők az ünneplést a Szabó Gyula Művelődési Központban az ünnepi képviselő-tes-
tületi üléssel folytatták.
Az ünnepséget a jászok féltve őrzött becses ereklyéje, a jászkürt átadásának felemelő pilla-
nata nyitotta meg.
Nemes József regnáló jászkapitány felesége és Bor-
bás Ferenc emeritus Jászkun főkapitány kíséreté-

ben ünnepélyes keretek között adták át Wenner-Várkonyi Attilának, városunk polgár-
mesterének a jászok szimbólumát, az összetartozás jelképét, a jászkürtöt. 
Polgármester úr köszönetét fejezte ki az ünnepségsorozat előkészítésével megbízott ju-
bileumi emlékbizottságnak, a közreműködőknek, akik évek óta készülnek az esemény 
méltó megünneplésére. Az ország vezető politikusai és az országgyűlési képviselők a 
szervezők nagy örömére elvállalták a fővédnöki, védnöki feladatok ellátását. Az ese-
ménysorozat fővédnöke Dr. Áder János, Magyarország köztársasági elnöke. Védnökei  
Dr. Latorcai Csaba, az Emberi Erőforrások Minisztériuma közigazgatási államtitkára, 
valamint Dr. Réthelyi Miklós, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságának elnöke. A 
jubileumi év kiemelt vendégei: Boldog István, a térség országgyűlési képviselője. Jelen-
létük és a rendezvényeken való részvételük szépen példázza a Nagykunság és a Jászság 
közötti baráti kapcsolatot, a szerves egységet, az összetartozás harmóniáját.
„A jubileumi évre való felkészülés fontos része volt, amikor vendégségben jártunk kibo-
csátó anyavárosunkban, ahol Farkas Ferenc polgármester úrral és Kladiva Imre címze-
tes apát, esperes úrral egyeztettük a két város együttműködését, szerepét, vállalását az 
ünnep kapcsán. Nagy örömünkre szolgál, hogy testvértelepülésünk, Jászapáti városa, az 
eseménysorozat díszvendége minden elképzelésünket lelkesen támogatja és jelenlétével 

még ünnepélyesebbé teszi a megemlékezést. Öröm-
teli esemény ez, mely azt bizonyítja, hogy Kunszentmárton 1719 óta töretlenül él és létezik. 
Bölcs döntése volt a Jászapátiból érkező éleinknek, hogy új lakhelyüknek a tisztavízi, életet 
adó Körös folyó partján elterülő termékeny, bő termést ígérő földet választották. Lehetőséget 
adtak az ide érkező bátor, lelkes családoknak, hogy új életet kezdhessenek, felépítsék azt a 
jövőt, melyet elképzeltek maguknak.” – összegezte Wenner-Várkonyi Attila polgármester úr.
Az ünneplést Bahil Attila művésztanár klarinétjátéka és a Kunszentmártoni Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola 7. osztályos diákjainak előadása koronázta meg. A tanulók  
Kiss S. Jenő: Kunszentmárton alapítása című művét mutatták be, melynek szövegkönyvét 
Dr. Barna Gábor egyetemi tanár dolgozta át. Köszönet a műsorért a gyermekeknek és felké-
szítőjüknek, Takácsné Szilágyi Erzsébet intézményvezető asszonynak. 
Az ünnepséget köszöntő Farkas Ferenc jászapáti polgármester, a hosszú évtizedek óta tartó 
kötelék megerősítésére városunk számára egy díszkötésű Bibliát ajándékozott. 
Borbás Ferenc emeritus jászkun főkapitány Kunszentmártonhoz fűződő emlékeit osztotta 
meg a vendégekkel. Dr. Réthelyi Miklós, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságának el-
nöke hálás szívvel fogadta a felkérést a jubileumi év fővédnöki szerepére, de egészségi okok 
miatt nem tudott részt venni az ünnepségen. Réthelyi Miklós meghatározó és boldog gyer-
mekéveket töltött Kunszentmártonban szüleivel és testvéreivel. „A lokálpatrióta nem csupán 

büszke szűkebb pátriájára és az általa képviselt szellemi, anyagi javakra, hanem a régi értékek megőrzését, az újabbak teremtését 
is igyekszik előremozdítani” – emelte ki miniszter úr ünnepi beszédében, melyet dr. Barna Gábor professzor tolmácsolt.  
Józsa László a város díszpolgára, nyugalmazott tanár úr az élet nagy ajándékaként élte meg, hogy nem csupán a Kunszentmárton 
újratelepítését követő 250 évvel, 1969-ben rendezett ünnepségen lehetett jelen, de fél évszázaddal később, 2019-ben is ünnepi dí-
szbe öltözött lélekkel vehetett részt a kerek évforduló eseményeinek lebonyolításában.
Kunszentmárton és Jászapáti városok között a kapcsolat tartalommal telivé az 1969-ben megtartott évfordulót követően vált. Azon 
a pünkösd szombati ünnepélyen már a jászapáti vendég-küldöttség jelen volt, ünnepi beszédet mondott Szikszai Gábor tanár úr, 
kinek lánya, Molnárné Szikszai Klára tanárnő a kapocs jelen és múlt között. De elévülhetetlen érdemeket szerzett a kapcsolat ápo-
lásában Kladiva Imre apát, plébános úr, a Jászapáti Vándorfy János Honismereti Szakkör mindenkori vezetése, Andrási István, 
Mihályi József, Barta István és a szakkör valamennyi tagja. Megtiszteltetés az elődök nyomában járni és soha el nem engedni a 
stafétabotot.  
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Azóta töretlenül minden év októberében szakköri, honisme-
reti rendezvényre hivatalosak a kunszentmártoniak Jászapát-
ira, ők pedig novemberben, Szent Márton ünnepe idején 
jönnek hozzánk. 2018 őszén pecsételte meg a két város a test-
vérvárosi megállapodás aláírásával ezt a kapcsolatot. Józsa 
László, helytörténész az ünnepi képviselő-testületi ülésen 
beszédében felelevenítette a történelem főbb eseményeit. 
 „Kunszentmárton, a Hármas-Körös folyó bal partján elte-
rülő kisváros, a jelenlévő közönség jórészének szülőhelye és 
sokak lakóhelye, kialakulásának és létezésének olyan ritka 
évfordulójához érkezett, amelynek kerek száma csak száz évenként ismétlődik. Ezekben a napokban van 

ugyanis pontosan 300 éve, hogy Kunszentmárton újra létezik, lakói szorgalmas munkával felvirágoztatták, és nem merült 
feledésbe a történelem útvesztőiben.
Hazánk és városunk históriája az állandó küzdelem, harc, pusztulás és újrakezdés erőfeszítéseit példázza. Kunszentmárton 
nem jutott a végleg elpusztult falvak sorsára, mert a Jászapátiról és egyéb jász községekből érkező földfoglalók megtalálták 
számításukat, szorgalmas munkájuk nyomán folyamatosan gyarapodó lakosságú települést hoztak létre az egykori kun szál-
lás közelében. A kirajzás kezdeményezése és megvalósítása Radics István jászapáti kisbíró nevéhez fűződik, aki a közigaz-
gatásilag is hamarosan megszervezett új község bíró tisztséget többször is betöltötte, a „Megszálló levél” keletkezése is neki 
köszönhető.”

A visszaemlékezést követően a vendégek átvonultak az elődeink 
tiszteletére állított emlékműhöz a templomkertbe az országgyű-
lési ezred, a Napsólyom baranta egyesület, a kunszentmártoni 
általános iskola és művészet iskola diákjai és a kunszentmárto-
ni fúvószenekar vezetésével. Kunszentmárton 300 éves újratele-
pítésének évfordulójára közösen állított emlékművet Kunszent-
márton és Jászapáti város önkormányzata, a kunszentmártoni 
római katolikus egyházközség adományával a sorsfordító ese-
ményre emlékezve.
Dr. Barna Gábor professzor beszédében kifejtette, hogy még 
2012-ben, Radics István halálának 250. évfordulóján fogalma-
zódott meg a Kunszentmártont a teszthalálból újjáélesztő telepe-
seknek jelképes sírkő-emelés gondolata.
„Ez az elképzelés valósult meg most, az újratelepítés 300. év-
fordulóján. Az emlékmű, a jelképes sír kettős jelentést hordoz: 
egyrészt megörökíti azoknak a jeles jászapáti és jászalsószent-
györgyi férfiaknak az emlékét, akik a pusztulásból újra életre 
keltették településünket, másrészt emlékezteti a ma emberét 
arra, hogy a 18. század második felében templomunkat téglafal-
lal övezett temető ölelte körül. Az emlékezetnek helyre és időre 
van szüksége, ahol és amikor felidézheti azt az eseményt, vagy 
azt a személyt, akit és amit fontosnak tart. A példát. Ebből lát-
szik, hogy az emlékezés nem a múltba való visszarévedés, hanem 
a mának és a jövőnek szól: feladatot ró ránk, ilyennek kell, ilyen-
nek kellene lennünk. A szülőföldhöz nekünk is hozzá kell adnunk 
valamit saját életünkből. Adósai vagyunk a szülőföldnek. E kő 
azoknak állít emléket, akiknek szülőföldünket köszönhetjük.”
Forgó Miklós plébániai kormányzó megáldotta az emlékművet, 
majd a síremlék koszorúzása zárta a rendezvényt. 
Különleges és nem mindennapi esemény egy város életében a 
kerek évfordulók ünneplése. A Szent Márton emlékév mottója 
kifejezi azt a folytonosságot, mely életünket jellemzi: „A múlt-
ból táplálkozunk, a jelenben élünk, a jövőt építjük.” 
A múltunk tisztelete, az emlékek felelevenítése, az értékek to-
vábbadása a jövő generációja számára mindannyiunk elévülhe-
tetlen feladata. 
A jubileumi év számtalan eseményt kínál a város lakói, az in-
nen elszármazottak és a településhez kötődő személyek számára, 
hogy jelenlétükkel tiszteletüket fejezzék ki őseink emléke előtt.
 

Herczeg Renáta
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Soros képviselő-testületi ülésről jelentjük

A képviselő-testület 2019. június 29-én tartott soros testületi ülé-
sén fogadta el a Bácsvíz Zrt. 2018. évi beszámolóját. 
A BÁCSVÍZ Zrt. elnök-vezérigazgatója, Kurdi Viktor levélben 
tájékoztatta Kunszentmárton Város Önkormányzatát, miszerint 
2019. május 22-én az évi rendes közgyűlésén a részvényesek el-
fogadták a Társaság 2018. évi beszámolóját. Tájékoztató levelük 
célja a tulajdonosok minél alaposabb és részletesebb informálása, 
melyet településenként állítottak össze a legfontosabb műszaki és 
gazdasági elemekről.
A Képviselő-testület 233/2017. (IX.28.) határozatában fogadta el a 
Közműves ivóvízellátás és közműves szennyvízelvezetés és –tisz-

títás Gördülő Fejlesztési Tervet (2018-2032), melyet a 328/2018. (XII.06.) határozatával módosította.
A képviselők elfogadták a Kunszentmárton Város Önkormányzatának pályázatairól szóló tájékoztatót. Az önkor-
mányzat kiemelt céljának tekinti a város fejlesztését. A pályázati lehetőségek kihasználása által több beruházás való-
sulhatott meg az elmúlt években, 2018. és 2019. években pedig új pályázati felhívások megjelenésével további számos 
lehetőség nyílt, nyílik meg Önkormányzatunk részére, melyekről már korábbi lapszámainkban tájékoztattuk tisztelt 
olvasóinkat. 
Beszámolót nyújtott be a testület elé a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ 2018. évi munkájáról Veres 
Margit Terézia intézményvezető asszony. A testület megköszönte az intézmény valamennyi dolgozójának a lelkiis-
meretes munkát. 
A képviselők megtárgyalták a középiskolások és felsőfokú oktatási intézmények hallgatóinak, tanulmányi ösztön-
díjára vonatkozó pályázati kiírásról szóló előterjesztést. Kunszentmárton Város Önkormányzata sikeresen pályázott 
az „EFOP-1.5.3-16-2017-00074 Humán szolgáltatások fejlesztése a Kunszentmártoni Járásban” című pályázatra, 
melynek végrehajtása folyamatban van. A pályázat egyik eleme középiskolások és felsőfokú oktatási intézmények 
hallgatói számára ösztöndíj pályázat biztosítása. A pályázati forrásból még 12 hónapon keresztül 50 fő középiskolás 
havi 20 ezer Ft és 25 fő egyetemista, főiskolás havi 30 ezer Ft ösztöndíjban részesülhet. A program kezdete 2018. 
szeptember volt, vége 2020. augusztus lesz. A testület mindkét kategóriában tanulmányi ösztöndíj pályázatot írt ki, 
mellyel nem csak kunszentmártoni fiatalok tanulását támogathatjuk, hanem ösztönző hatással lehet a minél jobb ered-
mény elérésére. Fontos eleme a pályázatnak a minőségi tanulás, az eredmény elismerése, a minél jobb szakemberré 
válás ösztönzése.
A testület döntött a meghirdetett 2019. évi lakossági járda felújítási program keretösszegének megemeléséről. Kun-
szentmárton Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 59/2019.(II.28.) határozatában döntött a 2019. évi lakossá-
gi járda felújítási program pályázati felhívás szerinti meghirdetéséről, 1.000.000,- Ft értékben, összesen 200 m2 járda 
felújítására. A 2019. évi járda felújítási program keretében határidőn belül mintegy 552 m2 területű járdafelújításra 
nyújtottak be pályázatot. A Városgondnokság és a Műszaki és Pályázatkezelő Osztály 2019. május 31. és június 17-e 
között közös helyszíni szemle keretében vizsgálta meg a pályázatok (felújítás) indokoltságát, és rangsorolta az érin-
tett járdákat műszaki állapot szerint. A jelenlegi felmérések alapján felújítással indokolt járda felülete összességében 
mintegy 367 m2, mely közel kétszerese a meghirdetett keretnek. 
Az ismeretek tudatában az önkormányzat 2019. évi költségvetése magánszemélyek kommunális adó céltartaléka ter-
hére 940.000,- Ft-tal megemeli. 
Kungyalu településrészen történő rendszám felismerő kamera telepítéséről döntöttek a képviselők. A tavalyi évben 
megvalósított térfigyelő kamerarendszer bővítésének III. üteme alapján a korábbi fejállomás kapacitása alapján lehe-
tőség lenne egy fix telepítésű rendszámfelismerő kamerát elhelyezni Kunszentmárton – Kungyalu településrészen, a 
Radnóti út elején, a lakott terület jelzőtábla közelében. Ez az igény a 2019. március végén Kungyaluban tartott lakos-
sági fórum keretében is elhangzott. A rendszámfelismerő kamerát Kunszentmárton Város Önkormányzata megren-
deli a mezőtúri Benzol-Tech Kft-től.

-hr-

Felhelyezésre került az új  
I. világháborús emléktábla a  

Szent Márton Templom falára.
169 háborús hős neve került fel a 

táblára, kikről eddig nem tudtunk.
Hálás szívvel köszönöm  

Szabó Sándor ifjú történész  
lelkiismeretes munkáját!

 
Wenner-Várkonyi Attila

polgármester

Wenner-Várkonyi Attila 
 polgármester fogadóórái:

 minden hónap első hetében külön  
hirdetmény szerint

Fazekas János 
alpolgármester fogadóórái:

minden hónap harmadik  
szerdáján 13-16 óra között
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A nemzeti összetartozás napja

Trianon alkalmából megemlékezést tartott Kunszentmárton Város Önkormányzata 
2019. június 4. napján. A nemzeti összetartozás napján beszédet Takácsné Szilágyi 
Erzsébet mondott, a Kunszentmártoni Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Isko-
la igazgatóasszonya, mely jól összegzi a történelmi eseményeket és következményeit. 
„A magyar nemzetgyűlés 1920. november 15-én ratifikálta és 1921. július 26-án, a 
XXXIII. törvénycikkel hirdette ki a trianoni szerződést, amely kimondta, hogy az Oszt-
rák-Magyar Monarchia felbomlott, ennek következményeként Magyarország (Horvát-
ország nélküli) területét 283 ezer négyzetkilométerről 93 ezerre, lakosságát 18,2 mil-
lióról 7,6 millióra csökkentették. Mintegy 3,2 millió magyar, a magyarság harmada 
került az új határokon túlra.

Sólyom László köztársasági elnök 2010. június 3-án aláírta a törvényt, és az napra a 90. évfordulón, 2010. június 4-én hatályba 
is lépett.
Az Országgyűlés 2010. május 31-én a Nemzeti Összetartozás Napjává nyilvánította az első világháborút lezáró trianoni békedik-
tátum aláírásának napját, június 4-ét. Az erről szóló törvény kimondja: „a több állam fennhatósága alá vetett magyarság minden 
tagja és közössége része az egységes magyar nemzetnek, melynek államhatárok feletti összetartozása valóság, s egyúttal a magya-
rok személyes és közösségi önazonosságának meghatározó eleme”.
Az első világháborút lezáró békerendszer alapján az őshonos magyar népesség öt, a mai állapot szerint nyolc államban találta 
magát, és vele együtt történelmi és kulturális emlékhelyeinek nagy részét is. A trianoni döntés 23,4 millió lakost érintett.
Ezt a fájdalmas csapást, a trianoni békeszerződés általi területvesztést, hazánk szétszabdalását soha nem felejtjük, nem felejthet-
jük. Emlékeznünk kell rá, életben tartani magunkban és utódainkban azt az eszmét, hogy bár a határok megváltoztak, de a határo-
kon belül és kívül élő magyarság egy és oszthatatlan, hogy összetartozunk. Mert azonos az anyanyelvünk, azonos az identitásunk, 
azonosak a hagyományaink, azonosak az ünnepeink. Mert magyarok vagyunk. Magyarul beszélünk, magyarul gondolkodunk, 
és magyarul álmodunk. Mindannyian. Magyarországon, Erdélyben, a Délvidéken, a Vajdaságban, a Felvidéken, Kárpátalján 
a Muravidéken, az Őrvidéken.A kulcskérdés, azt hiszem, mégis az, hogy az emlékezés, a fájdalom, a bánat, a kegyelet mellett a 
Nemzeti Összetartozás Napját Trianon-napként, vagyis gyásznapként, vagy valóban a nemzeti összetartozás pozitív napjaként 
közelítjük meg – ami történetesen június 4-ére került. 
Mélyen hiszem azt, hogy mindannyiunknak feladata van ebben a tekintetben. A Nemzeti Összetartozás Napján még fokozottabban 
éljen bennünk közös magyarságunk felemelő érzése, de az év minden napján dolgunk van ezzel.
Gyerekeinknek meg kell tanítanunk, mit jelent határon túl élő magyarnak lenni. Tudniuk kell, hogy amikor Erdélybe látogatnak, 
ott sok-sok magyarral találkoznak, akik mélyen érzik és élik meg magyarságukat, és habár Románia területén élnek, féltett kincs-
ként őrzik, vigyázzák, óvják anyanyelvüket, kultúrájukat. Meg kell tanulniuk gyerekeinknek, sőt érezniük, tapasztalniuk, mit jelent 
a délvidéki magyarok iszonyú küzdelme a magyarság ottani megmaradásáért, nyelvének, hagyományainak ápolásáért. Ezek a 
feladataink nem korlátozódhatnak egyetlen napra.”
A megemlékezésen közreműködött a Napsólyom Baranta Egyesület. A harangszó 16:32 perckor Trianon emlékére szólalt meg. 

-hr-

Semmelweis nap a Városházán

Kunszentmárton Város Önkormányzata 2019. június 26-a délutánján rendezte 
meg az egészségügyi és szociális szakterületeken dolgozó munkatársai számára 
Semmelweis Napi ünnepségét. E jeles napon, az egészségügyi és szociális szakte-
rületen dolgozók legjelentősebb ünnepén, Semmelweis Ignácra, az „anyák meg-
mentőjére”, a “legnagyobb magyar orvosra” emlékezünk. 
Semmelweis életének példája minden alkotó ember számára kiapadhatatlan for-
rás. Hatása az egészségügyi és szociális intézményekben, valamint a mindennapi 
életben is alapvető. 

Bozsikné Kovács Hajnalka, a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ részegység-vezetőjének megható ünnepi gondolatait 
követően az Önkormányzata vezetése a város egészségügyi és szociális szakterületein példaértékűen tevékenykedő munkatár-
sainak elismeréseket adott át. Polgármesteri elismerésben részesült Papp Zsolt, aki 2019-ig dolgozott az Országos Mentőszol-
gálat Kunszentmártoni Mentőállomásánál gépkocsivezetőként, a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ munkatársaként: 
Bencsikné Paróczai Éva, Zanáné Szántó Margit és Korponai Anna, valamint a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ 
Bölcsőde részegységének teljes kollektívája. 
Polgármesteri elismerő oklevelet vett át továbbá Ácsné Dr. Pap Katalin, a Benu Kossuth Gyógyszertár vezető gyógyszerésze és 
Rafás Lászlóné, a Kunszentmártoni Körzeti orvosi Rendelő 3-as számú háziorvosi szolgálatának ápolónője. Az ünnepség alkalmat 
adott arra, hogy üdvözölhessük városunkban Dr. Zamaroczy Zsuzsannát, a Benu Kossuth Gyógyszertár leendő vezetőjét. 
Az eseményen hangulatos dallamokkal közreműködött Cseh-Niczky Nikolett és Cseh András. 

A Kunszentmártoni Szervezési, Igazgatási és Humánpolitikai Osztály munkatársai
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JOGI TIPPEK
Babaváró hitel? Igen!

2019. július 1-től egyebek mellett a Babaváró hitel  konstrukció támogatja azokat a házastársakat, akik gyermekvállalás előtt áll-
nak, és ingatlan vásárlásán törik a fejüket. A lakáscélra igényelhető maximális kölcsönösszeg 10 millió Ft. 
A kölcsön kamattámogatott, ami azt jelenti, hogy a bank részére fizetendő kamatot az Állam fizeti az igénylők helyett, ha 5 éven 
belül megszületik a pár első gyermeke (ideértve azt az esetet is, ha ezen időszakon belül a pár gyermeke nem születik ugyan még 
meg, de már betölti a 12 hetes magzati kort.). Ez azt jelenti, hogy a bank felé pontosan akkora összeget kell részletekben visszafi-
zetni, mint amekkora összeget igényeltek a házastársak. Összehasonlítva a kamatmentes és mondjuk egy fix 5 %-os kamat mellett 
felvett 20 évre kölcsönt azt kell megállapítani, hogy kb. 5,800.000,- Ft kamattehertől mentesülnek az igénylők!
A kölcsön kapcsán két alkalommal is igényelhető a szüneteltetés mint törlesztési kedvezmény. Az első öt évben született gyermek 
születésekor három évre függeszthető fel a kölcsön visszafizetése, ennyivel tehát kitolható a futamidő. A kölcsön ezalatt sem ka-
matozik. Ha ugyanezen első öt éven belül megszületik a pár második gyermeke is, akkor szintén kérhető  három éves időtartamra 
a visszafizetés eltolása, tehát újabb szünetelés, ezt azonban a hátralévő futamidőből le kell vonni, ami azt jelenti, hogy a fizetési 
kötelezettség újra indulásakor havonta magasabb összegeket kell majd törleszteni, hogy a kölcsön visszafizetésre kerülhessen 
(hangsúlyozom, hogy kamatmentesen!). 
Nagyon fontos, hogy a második gyermek születése esetén a kölcsönösszegből 30 %-ot, tehát közel az 1/3-át, míg a harmadik gyer-
mek megszületése esetén a teljes fennálló tartozást elengedik, azt egyáltalán nem kell visszafizetni!
A házaspár hölgy tagjának az igényléskor 18 és 41 év közöttinek kell lennie, azzal, hogy kikötés, hogy mindkét házastárs magyar-
országi lakcímmel rendelkezzen. A hitel igénybevételekor vizsgálják azt, hogy az igénylők TB. jogviszonya mióta áll fent, és van-e 
bármiféle köztartozásuk, mert ez utóbbi kizáró ok, ahogy az is, ha az igénylők bármelyike elmaradás miatt szerepel a KHR-ben 
(Központi Hitelinformációs Rendszer).
Fontos körülmény, hogy a gyermekvállalást a gyermek örökbefogadásával is lehet teljesíteni! 
Az igénylésnek további részfeltételei is vannak. Célom az alapvető feltételek ismertetése volt, ami alapján eldönthető, hogy érde-
mes-e további felvilágosítás iránt a folyósító bankokhoz fordulni.

Dr. Balla Anita ügyvéd 

Itt a nyári szünidő!

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-főkapitányság 13 jótanáccsal szolgál a nyári szünidő gondtalan eltöltéséhez.

A szünidőben a gyerekek gyakran maradnak szülői kontroll nélkül, ezért is fontos, hogy felkészítsük őket a rájuk leselkedő 
lehetséges veszélyekre! A gondtalan nyár eltöltéséhez a szülők fogadjanak meg néhány jótanácsot, amelyekről beszélgessenek 
gyermekeikkel!
1. Ne bízzanak a gyermekre nagyobb mennyiségű készpénzt! 
2. A gyermekek az utcán ne vegyék elő mobiltelefonjukat, illetve azt ne adják át semmilyen kérésre idegeneknek! 
3. A lakáskulcsot ne hordják feltűnően a nyakukban! 
4. Strandon, napközis táborban ügyeljenek arra, hogy a lakáskulcs, a pénztárca, a mobiltelefon soha ne maradjon szem előtt! 
5. Ne hagyják egyedül csellengeni a kiskorú gyerekeket az utcán! Tanácsos összefogni rokonokkal, barátokkal, esetleg szomszéd-
dal, akik segítséget nyújtanak a gyerekek felügyeletében.
6. Ha a gyermekek, fiatalok valamilyen késői időpontban megtartott programon szeretnének részt venni, oda csak csoportosan 
vagy felnőtt kíséretében menjenek, illetve távozzanak! Kerüljék a rosszul kivilágított, elhagyatott helyeket! 
7. Mindig legyen információjuk a gyermek hollétéről és barátairól!
8. Gondoskodjanak arról, hogy legyen a gyereknél olyan irat, amelyből megállapítható a gyermek kiléte és a szülők elérhetősége!  
9. Tudatosítsák a gyerekekben, hogy az idegeneknek soha ne nyissanak ajtót és a lakásba ne engedjék be őket!
10. Ha az utcán idegen szólítja meg őket, sem útbaigazítás, sem pedig más indok alapján ne tartsanak velük, illetve ne fogadjanak 
el semmit tőlük! Legalább ilyen fontos tudniuk, hogy ilyen esetekről mindig érdemes beszámolni a szüleiknek.
11. Bátran szólítsák meg az egyenruhás rendőrt, ha veszélyben érzik magukat!
12. Beszélgessenek a közlekedés veszélyeiről, kiemelten a gyalogos és kerékpáros közlekedés szabályairól!
13. Mindig beszéljék meg gyermekükkel, hogy ha bármi baja történne, kihez és hová fordulhat segítségért!  A gyerekek ismerjék 
szüleik telefonszámait, továbbá a 107, 112 segélyhívószámokat

  Fekete Tamásné c.r. őrgy. kiemelt főelőadó

IMPRESZUM

Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, Kiadja: Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, Szerkeszti: a szerkesztő bizottság, 
Főszerkesztő: Herczeg Renáta, E-mail: herczeg.renata@kunszph.hu, Tel. szám: 0656/560-528, Nyomdai munka:Pátria Nyomda Zrt. Fenntart-

juk jogunkat, hogy a tartalom és a szerző szándékának tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat rövidíthessük.  
A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, illetve a szerzők viselik. Ugyanez 

vonatkozik a hirdetések tartalmára is. A következő lapzárta 2019. július 24.
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Az avar kor madártávlatból

A kunszentmártoni Helytörténeti Múzeum „Az avar kor madártávlatból” címmel külön-
leges bemutatóra invitálja látogatóit. 
A muzeológusok és a régészek szakmai hozzáértését méltatva indította útjára a Damjanich 
János Múzeum vándorkiállítását Dr. Dani János a Déri Múzeum régészeti igazgatóhe-
lyettese 2019. június 6-án. A megnyitót követően Dr. Madaras László, a téma szakértője 
és egyben a kiállítás kurátora, magával ragadó múltidézéssel mutatta be a tárlatot a lelkes 
közönségnek. A kiállítás, mely a Közép-Tisza-vidék régészeti leletein keresztül nyújt bete-
kintést az avarok történetébe, 2019. szeptember 28-ig várja látogatóit.
Az avarok a keleti steppe felől érkeztek a Kárpát-medencébe, ahol közel két és fél évszáza-
don keresztül Európa történelmének fontos szereplői voltak. Azt a területet, ahol éltek Avar Birodalomnak nevezzük. Történetük a kínai nagy 
fal északi részénél kezdődik, amikor 552-ben egy türk nevű nép legyőzte a zsuan-zsuanokat és a vesztesek egy csoportja nyugat felé vándorolt. 
Az első küldöttségük 558-ban Bizáncban, az akkori világ fővárosában jelent meg, majd 567-568-tól már ők uralták a Kárpát-medencét és tartot-
ták rettegésben Európát egészen 626-ig. Ebben az évben következett be a fordulat az avar nép történetében. Az avar kagán a perzsák seregeivel 
együtt megtámadta Bizánc városát, az ostrom azonban sikertelen maradt. A visszavonulás után az Avar Birodalom felbomlott, törzsterülete a 
Nagy Magyar Alföldre és környékére korlátozódott. A 670-680-as években jött létre az Avaria nevű ország, képviselői 822-ben jelentek meg 
utoljára a frank birodalmi gyűlésen. Ettől kezdve a nyugati latin évkönyvek nem említik az avarokat, nyomuk vész a történelem forgatagában.

Czakó Gabriella

Könyvtári piknik

2019. június 7-én tartottuk Könyvtári piknik rendezvényünket, amelyen kicsi kortól 
az idősebb korosztályig mindenki talált kedvére való programot.
A témanap Andrássy Réka és Vámos Eszter interaktív meseelőadásával kezdődött, 
amelyben az óvodás és az általános iskolás gyermekek is aktívan részt vettek.
A középiskolás korosztályt filmes kvíz játékra invitáltuk, mely láthatóan tetszett 
nekik.
Egy író-olvasó találkozóval is kedveskedtünk az általános iskolás tanulók számára, 
Bosnyák Viktória mutatta be regényeit. A tanulók többsége könyvekkel érkezett, 
amit az előadás után dedikáltatott is az írónővel. Témanapunk ideje alatt a hozzánk 
látogatókat megvendégeltük limonádéval, szörppel, pogácsával, ill. zsíros kenyérrel.
A programot az EFOP-3.3.2-16 Kulturális intézmények a köznevelés eredményes-
ségéért c. pályázat keretein belül tartottuk, amely a Mesés Tiszazug - Szokások, 
hagyományok, régi történetek a Tiszazugban nevet viseli.

Rendezvényünk támogatói voltak: Mónika Zöldségese, Fanni Zöldség-Gyü-
mölcs, GIO Bt., Kaposi Hús, HUNGERIT ZRT., Shemsi Albán Pékség,  

FÉLEGYHÁZI PÉKSÉG KFT., SZASZKÓ PÉKSÉG KFT. Jász-Sütőház Kft.  
Támogatásukat ezúton is nagyon köszönjük!

A könyvtár munkatársai

Kunszentmárton gyerekszemmel
Találkozás a könyv írójával a 80 éves volt nemzeti erőforrás miniszterével

Aki orvos, anatómus, egyetemi tanár, a Semmelweis egyetem volt rektora, professzor eme-
ritusa. Dr. Réthelyi Miklós. Mindezek nem hátráltatták abban, hogy leírja emlékeit a gyer-
mekkorának városából.  1948-ban nyolc és fél évesen Budapestről került hozzánk. Édesapja 
(aki szintén orvos volt) a helyi olajsajtoló malom (Horváth malom) vezetője volt. (1950-ig éltek 
városunkban). Neki kívánt emléket állítani a szerző, miközben megismerjük pajtásait, iskolá-
ját, tanárait, a karmelita atyákat.  Ők voltak azok, akik meghatározó lelki élményt jelentettek 
számára. Nekik köszönhette a felnőtté válása során katolikus hitét, erkölcsi értékrendszerét, 
kitartó szorgalmát, munkaszeretetét, hivatástudatát.  Kora reggel már náluk ministrált, megtanulta gyorsan a latin szöveget (9 évesen!).
Milyen ember is Ő? Rendkívül szerény, 70 év után is meglátogatja a barátait, egykori lakhelyét, ott folytatja a beszélgetést, ahol sok évvel 
ezelőtt abbahagyta. 1948 – költözésük éve – a diktatúra kezdete. (?) Mindaz, amit lát szigorú objektivitást mutat, érzékeljük: az élet akkor és 
abban a környezetben nem produkálhatott mást, mint amit érzékelt. Finom megértéssel szemlélődik, választja meg pajtásait (Molnár András). 
Gondolkodása eredeti, pl.: a két ellentétes erő, a karmeliták és a Rákosi diktatúra ábrázolása. Nem tagadom, elfogult vagyok Réthelyi pro-
fesszor úrral szemben, hiszen egy iskola padjait koptattuk. Azonos intenzitással szerettük Baldaszti, Dr. Varga Lajos, Turcsányi Pista bácsi 
tanár urakat. Együtt úsztunk a Körösben, együtt rúgtuk a labdát, vagy korcsolyáztunk az iskola udvarán.  Az írás stílusa világos, egyszerűség 
jellemzi, bámulatosan finom írói eszközöket használ, nyoma sincs ismétlésnek.
A találkozás olvasóival 2019. június 03-án vidám hangulatú, egymást tisztelő igazi baráti, közvetlen volt a Városi Könyvtárban.

Dr. Cseuz Imre
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Tihanyi zarándoklat 2019.06.01.
A kunszentmártoni Szent Márton Plébánia szervezésében az EFOP.1.3.7. – 17 – 2017 – 00051 kódszámú pályázat keretein belül a második 
zarándokutunkat Tihanyba szerveztük. A két fő szervező Forgó Miklós plébános úr és Erdei – Nagy Annamária hitoktató, szakmai koordinátor 
volt. Összesen 50 fővel keltünk útra. Reggel 5 órakor indultunk útnak autóbusszal. A hosszú út kellemes beszélgetésekkel, imádságokkal hamar 
eltelt. Kb. 9:15 körül meg is érkeztünk. Első utunk a Tihanyi Bencés Apátsághoz vezetett, ahol Gergely Gellért plébános úr fogadott bennünket. 
Gellért Atya Aszófő plébánosa, Tihanyban plébános helyettes, hitoktató a Tihanyi Bencés iskolában. Gellért atya foglalkozik a Tihanyhoz és 
Aszófőhöz tartozó hívők keresztelési, esketési, betegellátási, temetési ügyeivel. Külön kiváltság volt számunkra, hogy egy, csak nekünk szóló 
szentmisén vehettünk részt, amit Forgó Miklós atya celebrált. A lelki feltöltődés után megtekinthettünk a Tihanyi Bencés Apátsági Múzeumban 
egy kis összefoglaló videót az apátság történetéről, illetve a Bencés szerzetesek mindennapjairól. Ezt követően betekintést nyertünk a csodálatos 
Apátsági Templomba, ahol Gellért atya tartott egy rövid előadást a templombelsőről. A tihanyi apátsági templom egységes, egy időben készült 
oltárai és fa berendezési tárgyai kiemelkedő helyet foglalnak el a XVIII. századi magyarországi faszobrászatában. A főoltárt, mint a templomban 
található többi fából készült oltárt, a felállítás után festették, aranyozták. A retablók minden esetben színes márványt utánzó festést kaptak, a 
szobrok ruháját aranyozták, arcukat és kezeiket a test természetes színeire festették. A főoltár esetében tudjuk, hogy ezt a munkát Stern János 
pápai festő végezte. A Mariazelli-oltár 1762-ben készült el. A vörös márványt utánzó festett, ívelt retabló előtt ezüstözött, kupolával fedett épít-
mény emelkedik, magába rejtve Szűz Mária kegyszobrát. Az eredeti öltöztetős Mária-szobor elveszett. A jelenlegi 1889-ben a tiroli St. Urlichban 
készült. Az oltárépítmény tetején az Atyaisten dicsfénnyel övezett, felhőkön trónoló szobra látható. A Jézus Szíve - oltár 1770-1771-ben készült el. 
Retablójának felépítése teljesen megegyezik a vele szemben álló Máriazelli-oltáréval. Az oltárépítmény két oldalán két-két életnagyságú szobrot 
helyeztek el, olyan szentek szobrait, akik Jézus iránti nagy szeretetükről tettek tanúbizonyságot. Bal oldalt alul Szent Ágoston, felette Szent Péter, 
a jobb oldalt alul Szent Borbála és felette Szent Pál, a szeretet himnuszának költője. Ilyen és ehhez hasonló sok más információt tudtunk meg az 
Apátsági Templomról.Ezt követően elfogyasztottuk a pályázat keretein belül magunkkal vitt ebédet. Ebéd után egy kis pihenés következett illet-
ve gyönyörködhettünk a Balaton szépségeiben. Eután Gellért atya elkalauzolt bennünket a saját kis kertjében, ahol különböző gyógynövényeket, 
fűszernövényeket gondoz, valamint megtekinthettük a 100 éves levendula-ültetvényeit. Itt elmondta Gellért Atya, hogy az egyes növényeknél 
mire kell különösen figyelnünk. A bejárt útvonal természeti adottságaiban és szakrális helyeiben gyönyörű. Megerősít minket abban, hogy a 
Teremtő nagyon gazdag országgal ajándékozta meg a magyarokat. Meg kell tanulnunk élni ezzel az adománnyal. Úgy gondolom, aki végigjárja 
a Magyar Zarándokutak ágát, annak hite és hazaszeretete tovább erősödik és képtelen lesz nem szeretni ezt az országot. Mindenki kellemesen 
elfáradt mivel gyalog indultunk útnak. Visszaérkezés után biztosítottunk egy kis szabad foglalkozást. volt, aki lesétált a kikötőhöz,lábat lógatni 
a Balatonba. Van, aki elfogyasztotta ebben a csodaszép napsütéses időben a jól megérdemelt fagylaltot, illetve az árusok eladásra kínált rengeteg 
és sokszínű termékei közül válogatott. A résztvevők visszajelzése igazolta, hogy egy jól sikerült jó hangulatú, élménydús, tartalmas zarándoklat 
volt. Nagy örömünkre szolgált, hogy a részvevő családok között voltak olyanok is, akiknek nem volt alkalmuk még a Balatonon, Tihanyban járni. 
Ez külön jó érzés volt számunkra, is hogy ezáltal még egy plusz élményt tudtunk nyújtani a résztvevőknek. 

Erdei – Nagy Annamária
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Múzeumok Éjszakája
Múltidéző éjszaka – 300 év a Körös partján

Múzeumunk idén is csatlakozott a Múzeumok Éjszakája programsoro-
zathoz. A Múltidéző éjszaka – 300 év a Körös –partján Kunszentmárton 
újratelepítésének 300. évfordulójának jegyében telt. 
Vendégeink kalandos tárlatvezetéseken vehettek rész az állandó és az idő-
szaki kiállításunkban is. Az est folyamán minden korosztály megtalálhatta 
a kedvére való tevékenységet, a kicsiknek arcfestéssel, kézműves foglal-
kozásokkal, népi játszótérrel és vásári komédiával készültünk, a családok 
vetélkedőben mérethették meg magukat, íjászkodhattak, a bátrak pedig 
különböző ügyességi feladatokban próbálhatták ki magukat.

A rendezvényhez kapcsolódóan Aprósütemény-készítő versenyt hirdettünk a lakosság körében, melyre szép számmal neveztek 
a sütésben örömüket lelők. „A legfinomabb és legétvágygerjesztőbb pogácsa 2019” díjat Ipacs Péterné vihette haza, akit uno-
kája, Szakács Levente nevezett a versenyre. Tóth Boldizsárné Kun Éva hagyományos barátfüle receptjével „A legfinomabb 
és legétvágygerjesztőbb barátfüle/lekváros papucs 2019” díj nyertese lett idén. Különdíjat érdemelt Katona Józsefné Kunsági 
Ferdinándja.
Ebben az évben a jelmezbe bújni vágyók az „Olyan volt, ilyen lett” élőképversenyünkön mutathatták meg kreativitásukat 
a színpadon egyénileg vagy csoportban. Egyéni kategóriában Gulyás Györgyi megjelenése nyűgözte le a zsűrit, csoportos 

kategóriában pedig Oláh Gabriella és Kelemen Gyula nyerte el a zsűri 
tetszését. Különdíjat ítélt oda a zsűri egy testvérpárnak, Konstantinovics 
Márknak és Ákosnak. A verseny győztesei Wenner-Várkonyi Attila pol-
gármester úrtól vehették át nyereményüket.
Az est remek hangulatához hozzájárult a Kerekes Band ritmusos zenéje, 
valamint a Sárkánylányok tűzzsonglőr produkciója. Az est zárásaként a 
TanáRock zenekar lépett színpadra.
Ezúton szeretnénk kinyilvánítani köszönetünket mindazoknak, akik 
segítségükkel, munkájukkal, támogatásukkal hozzájárultak rendezvé-
nyünk létrejöttéhez, lebonyolításához. Köszönjük kedves vendégeinknek, 
hogy megtiszteltek jelenlétükkel, reméljük jó élményekkel gazdagodtak.

Vass-Bathó Beatrix
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Zeneiskolai tanévzáró

Nagyon mozgalmasan telt a 2018/19-es tanév a Zeneiskolában. Idén is megrendeztük 
Adventi- Tiszaföldvári, Anyák napi növendékhangversenyünket, de volt templomi 
hangverseny, március 15-i ünnepi tanári koncert, Költészet napi, gyereknapi műsor, 
hangszerbemutatók óvodákban, iskolákban, és persze a félévi és év végi beszámolók. 
Jutalomkoncert-sorozatunk keretén belül a Hot Jazz Band hangversenyét hallgathat-
ták meg növendékeink ingyenesen, a 2. félévben pedig Bahil Attila tanár úr fúvós-
karnagyi diplomakoncertjére látogattunk el Debrecenbe. Versenyek is voltak a tan-
évben, Mezei Attila tanár úr növendékei, Szőke Marcell trombitán és Kiss Benedek 
tenorkürtön bronz minősítést ért el a Vecsési Rézfúvós Kupán. Emellett idén először, 

hagyományteremtő szándékkal rendeztük meg az I. „Körös-körül” Kistérségi Népdaléneklő Versenyünket, ahol neves zsűri 
értékelte a több mint 30 versenyzőt. Voltak a mi zeneiskolánkból szép számmal, de jöttek Öcsödről, Tiszakürtről, Tiszaföldvárról 
és Cserkeszőlőből. Nagyon büszkék vagyunk rájuk, hiszen ezüst és arany minősítéseket szereztek növendékeink. Június elsején 
rendezték meg Dömsödön a Kék-Duna Nemzetközi Euro-pop énekversenyt, melyen 3 tanulónk vett részt: Kovács Kíra Barbara, 
Benke Lili Noémi és Czakó Fruzsina. Nagyon szépen szerepeltek és képviselték iskolánkat, Czakó Fruzsina a 6. helyet szerezte. 
Felkészítő tanáruk, Cseh-Niczky Nikolett tanárnő is indult felnőtt pop kategóriában és az első díjat hozta haza. Gratulálunk! 
A tanév során lehetőséget kaptunk, hogy lengyel testvérvárosunkban, Strysawa-ban képviseljük Zeneiskolánkat és a várost, na-
gyon jól érezték magukat növendékeink. A Szent Márton Plébánia jóvoltából, pályázati forrásból rendeztük meg Zenei táborunkat 
06.17-21-ig. 20 növendékünk töltött egy emlékezetes hetet tanárainkkal, voltak kiránduláson, táncházban, a tábor zárásaként pedig 
egy kis koncerttel kedveskedtek a szülőknek. Reméljük ezzel is hagyományt teremtünk, és jövőre is lesz lehetőségünk tábort 
szervezni.

Jövő tanévben is várja a zenét tanulni vágyókat a Zeneiskola lelkes tanári csapata. Mindenkinek kellemes nyári szünetet 
kívánunk, és a 2019/20-as tanévben is hívunk-várunk mindenkit programjainkra! 

Bahil-Csomán Éva ig., Cseh-Niczky Nikolett igh.

Elballagtak az általános iskolások

Június 22. napján elballagtak városunk általános iskolásai. Nyolc év 
emlékeit gyűjtötték egy csokorba a ballagók. Paulovics Panna sza-
valatát követően a 8. évfolyam nevében Kiss Emese és Képes Róbert 
búcsúzott az általános iskolától.
Takácsné Szilágyi Erzsébet, a Kunszentmártoni Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola igazgató asszonya elmondta tanévet 
záró beszédét és a következő gondolatokkal búcsúztatta el a ballagó 
8. évfolyamot. 
„Ünnep ez a mai nap. Mégis meghatódottak vagyunk. Ti is, én is. 
Nehéz belegondolni abba, hogy az a 8 év, amit az iskola falai között 
töltöttetek, hirtelen véget ér. Minden teremhez, tanárokhoz, diáktár-
sakhoz egy-egy emlék fűződik. Az itt töltött évek összekötnek bennünket.
Annyi minden történt a nyolc év alatt: jó felidézni az első napokat, amikor elsősként megilletődötten ültetek a tanévnyitón, ismer-
kedtetek az abc betűivel, a számolás, írás rejtelmeivel, majd a további évek során sok-sok újabb ismeretet kaptatok a felső tagoza-
ton. Az eltöltött évek alatt sok minden változott.
Mi nem változott? Az az aggodalom, gondoskodás, amit a jövőtök iránt érzünk. Ezeket az éveket nem lehet kitörölni, valamilyen 
nyomot hagy mindenkiben. Bennünk is. Nem fogunk, nem is akarunk elfelejteni Benneteket. Kollégáimmal együtt örültünk minden 
sikereteknek, apró örömötöknek, átéreztük a kudarc okozta fájdalmat, bánatot.
Bízunk bennetek, hogy választott iskoláitokban helytálltok, és sok jót hallunk még felőletek.”
A tanév elején a rajziskola a Széchenyi épület megújult termeibe átköltözött. A pályázatoknak köszönhetően a gyermekek sok 
helyen jártak pl. Délvidéken, testvériskolánkban, de kirándulást, szabadidős programot szerveztünk Szarvasra, Cserkeszőlőbe, a 
jurta-táborba, de a hetedikes tanulók 5 napos szlovákiai úton is részt vettek. Júliusban 4 napos tábort szervez az iskola Kecske-
métre pályázati forrásból.
A pedagógusok és a tanulók sokat dolgoztak azon, hogy a város előtt is színvonalasan képviseljék ismét iskolánkat. A negyedik 
évfolyam a március 15-i városi megemlékezésen, a nyolcadik az október 6-i ünnepi műsoron, a hetedik pedig Kunszentmárton 300 
éves évfordulója tiszteletére rendezett ünnepi képviselőtestületi ülésen képviselte kiemelkedően iskolánkat. 
Az év során számos rendezvényen vettek részt. „Beszélhetnék az osztálykirándulásokról, a gyönyörű és színvonalas különféle 
ünnepi műsorokról, a szendvicskészítő versenyekről, a diáknapról, a témanapokról és témahetekről, amelyeken a gyerekek sok-
féle élményhez juthattak. Gyönyörű versenyeredmények születtek az idén is, folytatva az eddigi hagyományokat. De beszélhetnék 
szakmai innovációkról, a KIP folytatásáról, a tananyag csökkentéséről, iskolai racionalizálásáról, az élménypedagógia egyre 
gyakoribb alkalmazásáról az iskolai életben. Ezek az innovációk a következő tanévben is folytatódnak, igyekszünk még korszerűbb 
módszerekkel tanítani, még inkább a gyerekek egyéni fejlődési üteméhez szabva a tananyagot és a módszereket.” – összegezte az 
elmúlt tanévet igazgató asszony. 

Tartalmas és kellemes nyarat kívánunk minden gyermeknek és pedagógusnak egyaránt. 
-hr-
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Tanévzáró a középiskolában

A Karcagi Szakképzési Centrum Kunszentmártoni Gimnáziuma, Szakgimnáziuma és Szakkö-
zépiskolája 2019. június 25-én tartotta tanévzáró ünnepélyét. Az udvaron történő felsorakozás után 
elhangzott a Himnusz, majd Lengyel János megbízott igazgató úr köszöntötte a résztvevőket. El-
mondta tanévzáró gondolatait, értékelte a diákok, tanárok tanévben végzett munkáját, teljesítmé-
nyét. Ekkor került sor a jutalmak átadására, melyeket példamutató magatartásért, kitartó szorgalo-
mért, kiemelkedő szakmai munkáért és versenyeken való sikeres szereplésért vehettek át a tanulók.
Dicséretben részesült a 9.B osztályból: RAB ANDRÁS - kitűnő tanulmányi eredményéért, szor-

galmáért; az országos Tésztahídépítő versenyen csapatban elért II. helyezéséért; az iskoláért végzett munkájáért, a gépi forgácsoló szakma 
népszerűsítéséért, SZENTE SÁNDOR- jeles tanulmányi eredményéért, szorgalmáért; az országos Tésztahídépítő versenyen csapatban elért II. 
helyezéséért; az iskoláért végzett munkájáért, a gépi forgácsoló szakma népszerűsítéséért, DANYI GERGŐ MÁTÉ - jeles tanulmányi eredmé-
nyéért, szorgalmáért; az országos Tésztahídépítő versenyen csapatban elért II. helyezéséért, FÖLDESI CSABA MIHÁLY - jeles tanulmányi 
eredményéért, szorgalmáért; az országos Tésztahídépítő versenyen csapatban elért II. helyezéséért; az iskoláért végzett munkájáért, a gépi for-
gácsoló szakma népszerűsítéséért
Dicséretben részesült a 10.A osztályból: LAKATOS IBOLYA CSILLA - kitűnő tanulmányi eredményéért
Dicséretben részesült a 11.A osztályból: CSERNA IMRE ÉS GYÓLLAI DÁNIEL TAMÁS - a jeles kőműves szakmai vizsgájukért
Dicséretben részesült az SZH/II. osztályból: KELEMEN SÁNDOR ÉS ANKA ZSOLT - a szakmai vizsgán elért eredményükért
Dicséretben részesült a 11.K osztályból: DEMJÉN DORINA - turisztikai csoport legmagasabb tanulmányi átlagú tanulója, és jeles előrehozott 
angol érettségit tett, MAGYAR DÁNIEL - informatika szakon a legmagasabb tanulmányi eredmény eléréséért,
MOLNÁR KÁROLY- előrehozott jeles eredményű angol érettségijéért
Dicséretben részesült a KK12. osztályból:
LANYIK KLAUDIA EDINA - közösségi munkájáért, példás szorgalmáért, BARANYI MÁTÉ, HOLLÓ PATRIK, VALÓ ISTVÁN MÁRK, 
BÓDI ÁDÁM KÁROLY - az osztályért és az iskoláért végzett munkájáért
Dicséretben részesült a KK13 E osztályból:
VLASZÁK GERGELY - a Diákönkormányzatban végzett munkájáért

Különleges év az idei az érettségik szempontjából, hiszen ebben a tanévben került először megrendezésre az ún. szakgimnáziumi érettségi. A 
tanulók a közismereti tantárgyakon túl informatika és turisztika szakmai tárgyakból is érettségiztek. Tanulóink sikeresen vették az akadályokat, 
jól teljesítettek a vizsgákon.
Dicséretben részesült az érettségin a 12.K osztályból:
BARHÁCS ZOLTÁN ISTVÁN - Magyar nyelv és irodalom tantárgyból kapott dicséretet, GULÁCSI ANNA - Magyar nyelv és irodalom tan-
tárgyból a szóbeli feleletéért dicséretben részesült, JERNEI MIHÁLY - Az érettségi vizsgán minden tantárgyból jeles eredményt ért el, a kima-
gasló teljesítményért a bizottság általános dicséretében részesült, KOLOMPÁR RENÁTA - Angol nyelv írásbeli vizsgarészért a vizsgabizottság 
dicséretében részesült, SZABADOS KINGA JÚLIA - Magyar nyelv és irodalom, Történelem és Turisztika ismeretek tantárgyakból a szóbeli 
feleletért a vizsgabizottság dicséretében részesült
Dicséretben részesült az érettségin a KK13E  osztályból (2 éves, levelező tagozat)
BANÓ ERIKA - a Történelem, Angol nyelv, valamint Magyar nyelv és irodalom szóbeli feleletéért, BIRÓNÉ HORVÁTH ILDIKÓ
a Magyar nyelv és irodalom szóbeli feleletéért, CSUZI GÁBOR - a Történelem és a Német nyelv szóbeli feleletéért, GÖRCSI MAGDOLNA- az 
Angol nyelv valamint a Magyar nyelv és irodalom szóbeli feleletéért, GYEBNÁR-LAKATOS GABRIELLA- az Angol nyelv szóbeli feleletéért, 
GERZSENYINÉ SZILÁDI MARIANN - a Történelem, valamint a Magyar nyelv és irodalom szóbeli feleletéért, KISSNÉ KARDOS ZSU-
ZSANNA - a Magyar nyelv és irodalom szóbeli feleletéért
Minden diákunknak gratulálunk az elért eredményekhez, és sok sikert és boldogságot kívánunk számukra a jövőben!
Tanévünk végén három kiváló kollégánktól is búcsúznunk kell. Zsiros István tanár úr, Demjén Béla tanár úr és Susa Mihály tanár úr nyug-
díjba vonulnak. Hosszú, örömteli nyugdíjas éveket kívánunk Nekik családjuk és szeretteik körében!
Minden diákunknak önfeledt, kellemes pihenést kívánunk a nyári szünetre! Szeptemberben megújul erővel várunk vissza mindenkit iskolánkba!

Dr. Právetzné Vincze Judit

Rajziskolai tanévzáró ünnepség

A Kunszentmártoni Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 2019. jú-
nius 12-én a Bartók Béla teremben tartotta a rajziskola tanévzáró ünnepségét. 
A 2018/2019-es tanév a mese jegyében telt el, amit a mottónk is tükröz: „A mese 
a mindenség kulcsa. A lélek ajtaján kopogtat”. Takácsné Szilágyi Erzsébet in-
tézményvezető is a mese jelentőségét hangsúlyozta ünnepi beszédében. A tané-
vet lezáró kiállítás alkotásai megmutatják azt az utat, amit a gyerekek bejártak 
a mesék segítségével, Molnár Adrienn és Tóth-Kiss Györgyi tanárnők szakmai 
útmutatásával.
Büszkeséggel tölt el bennünket, hogy a rajziskola diákjai több megyei, országos 
és nemzetközi pályázaton is kiemelkedő eredményeket értek el. 27 tanuló zárta kitűnő eredménnyel a tanévet, 12-en tettek művé-
szeti alap- és záróvizsgát.

Bíró Istvánné - intézményvezető-helyettes
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LABDARÚGÁS - E Z Ü S T!

Remek tavaszi hajrá, 3 mérkőzésből 3 győzelem és 9 pont.
A 2018/19. évi megyei II. osztályú labdarúgó bajnokságban a második helyen, így a megyei I.osztályba feljutó helyen végzett a 
KuTE labdarúgó csapata.

KuTE-Cibakháza 2-1 (1-0)
Molnár Lajos Sporttelep, 150 néző, vezette: Takács Sándor, Gólszerzők: Rácz (42), Rácz (90.tizenegyesből) ill. Lólé (87)
Kiállítva: Herkó (88) Parázs hangulatú, küzdelmes mérkőzést vívott egymással a két csapat és végül az utolsó három percben 
szerzett gólok izgalmas végjátékot hoztak.
Hovodzák Ferenc: A megszokott küzdelmes mérkőzést játszottuk Cibakházával, most mi nyertünk.

KuTE-Besenyszög 9-1 (5-0)
Molnár Lajos Sporttelep, 70 néző, vezette: Leitmann Attila
Gólszerzők: Panyik (17), Rácz (19, 83.tizenegyesből, 91.), Viczián (26, 90), Határ (30), Gödő (42), Szabó M. (77) ill. Vona (75)
Kiállítva: Fejes (86) A sereghajtó ellen hazai pályán osztálykülönbség volt a két csapat között, a KuTE élt a lehetőséggel és gólzá-
poros győzelmet aratott.
Hovodzák Ferenc: Remek pályán, kiváló játékvezetés mellett, hullámzó játékkal nyertünk.

Tiszagyenda KuTE 0-1 (0-0)
100 néző, vezette: Nagy Zoltán, Gólszerző: Gödő Csaba (83)
KuTE: Légrádi-Gödő, Lengyel, Szabó F., Farkas-Kovács,Szabó M.-Panyik, Viczián, Határ-Rácz.
Az ezüstérmet és a feljutási helyezést eldöntő mérkőzésen nagy küzdelemben kitűnő ellentámadásból szerzett góllal a KuTE sze-
rezte meg a győzelmet és az ezüst érmet, valamint a megyei I.osztályba jutás lehetőségét.
Hovodzák Ferenc: Mindkét csapat nyíltan győzelemre játszott. Ma ebből mi jöttünk ki jól. Gratulálunk a szimpatikus Tiszagyenda 
csapatának a harmadik helyhez.

A bajnokság eredménye 
1.Tiszaföldvár, 2. Kunszentmárton, 3. Tiszagyenda, 4. Szászberek, 5. Martfű, 6. Jászszentandrás, 7. Túrkeve,  

8. Tiszaszentimre, 9. Jászboldogháza, 10. Jászapáti, 11. Cibakháza, 12. Cserkeszőlő, 13. Tiszajenő,  
14. Jászalsószentgyörgy, 15. Kenderes, 16. Besenyszög.

Pálinkás Ferenc

Tavaszi Kupa

A hagyományos tavaszi rapid sakk versenyt 6 fordulós svájci rendszerben rendezte meg a 
KuTE sakk szakosztálya. Békésszentandrás, Szarvas, Szentes és Kunszentmárton sakko-
zói mérték össze tudásukat. Az NB II-ben sakkozók végeztek az élen a színvonalas verse-
nyen. Végeredmény (12 induló) 1.Csipai Levente (Szentesi Sakk) 5,5 p.,2.Radics László 
(KuTE) 5 p.,3.Balatoni György (Szentesi Sakk) 4 p., 4.Kozák János (Szentesi Sakk) 3 p., 
5.Pálinkás Botond (KuTE) 3 p.,6.Fulajtár István (KuTE) 2,5 pont.
Az érem és oklevél díjakat Samu László szakosztályvezető és Koszó Béla a versenybi-
zottság elnöke adta át.                                                                                                                                         Pálinkás Ferenc

Komolyzenei hangverseny - 2019. június 15.
A kunszentmártoni Szent Márton Alapítvány, mint konzorciumi partner számára az EFOP.1.3.7. 
– 17 – 2017 – 00051 pályázat 2019. év második feladatául egy komolyzenei hangverseny megszer-
vezését adta. Hosszas utánajárás után két lehetőség állt előttünk, mindkettő szegedi, és mi a Szegedi 
Szimfonikusok ajánlatát fogadtuk el, mivel anyagilag ez volt a kedvezőbb és a műsorkínálatuk is 
nekik volt a kedvezőbb. A hangversenyt a Szent Márton templomban terveztük megtartani, amely-
nek csodás az akusztikája és kellően hűvös a nyári forróságban. Újból felvettük a kapcsolatot a 
célközönségünkkel, akik bár kissé idegenkedtek, de a jól sikerült családi nap után viszonylag könnyen ráálltak, hogy komolyzenei élményben 
részesítsük őket. Újra kihasználtuk a reklámlehetőségeinket: a hangverseny tényét és műsorprogramját feltettük a város honlapjára, a facebookra, 
szép színes plakátokat készítettünk, valamint szórólapokat, melyeket a város minden fontos pontján elhelyeztünk. Meghívók mentek telefonon és 
az ismert email-címekre is.
Megvendégelésükre ismét a büfésünkhöz fordultunk, aki ezúttal gazdagon megrakott szendvicseket és jeges ásványvizet ajánlott az állófogadásra.
A hangverseny műsora:
G.F. Handel: Két concerto grosso az Op 6-os sorozatból  ( No. 4 A-moll és a No.11 A-dúr )
Vivaldi: A négy évszak - szólista Kosztándi István, hegedű
A plébánosunk a hangverseny előtt misét tartott, majd 19 órakor elkezdődött a szegediek műsora, amire 73-an voltak kíváncsiak. A jelenlévőket 
láthatólag megérintette a szépséges, mély zene, volt olyan, aki behunyt szemmel, ringatózva hallgatta. Hatalmas, hosszan tartó vastaps zárta a 
fellépést, valamint dr.Barna Gábor köszönő szavai, s minden kedves résztvevő azt mondta, már várják a következőt.

                                                                                                 Séra Erzsébet



Kunszentmártoni Hír-LapXX. évf. 6.szám 13

10 órás kerékpárverseny - 2019. június 01. Kunszentmárton

Immár 5. alkalommal került megrendezésre a program, mely 1. alkalommal 12 óra volt, de az egyedi viszonyok végett később 10 
óra időtartamra módosultak.Reggel 8 óra körül kezdtek gyülekezni a résztvevők a Deák Ferenc utca 4. szám előtti területen.
A résztvevők egyéniben, párosban, csapatban, diákcsapatban és családi csapatban mérték össze tudásukat.
A táv 3,4 km volt a Deák Ferenc utca – Munkácsi út – Csongrádi út – Kisfaludy út – Alsókörös-part – Köztársaság tér – Deák 
Ferenc utca útvonalas körpályán. A verseny bemelegítéssel – reggeli torna – kezdődött, melyet Somogyi Petra Budapestről érkező 
fitneszversenyző tartott. Ezután jöhetett a tekergés!
1230-kor hurka-kolbász volt az ebéd, Dr. Pálfi Tiborné, Pintér Edit, Csík János szervírozásában. 1500-kor sütemények lettek ki-
osztva Sárközi György úr felajánlása révén. Egész nap volt ásványvíz, banán, tetszés szerinti fogyasztással. Este 1930-kor hirdet-
tünk eredményt, ahol 1-3. helyezett éremdíjazásban részesült, a vándorserleget a legjobb egyéni versenyző kapta.

Eredmények:
Egyéni:
Horváth Zoltán - Martfű - 274 km, Horváth Zoltán - Törökszentmiklós- 268 km, Halász Csaba -Törökszentmiklós - 230 km
Páros férfi: Dénes Zsolt – Pálfi András - 265 km
Páros vegyes: Horváth Zoltán – Harangozó Ágnes 280 km
Csapatverseny diák:
1. - Vajda (Kunszentmárton)
2. - Pöttyös Unikornis (Kunszentmárton)
3.- Ultra Kecskék (Kunszentmárton)
Csapatverseny felnőtt:
1.- Bölények (Kunszentmárton)
2. - Postások 2 (Kunszentmárton)
3. - Faterok (Törökszentmiklós)
Családi csapat:
1. - Bocsok (Törökszentmiklós)
2. - Hegedűs család (Kunszentmárton)
3. - Harangozó család (Kunszentmárton)
A sikeres programot szervezte, lebonyolította:Vincze Béla KDSE elnök, Nyíri Csaba KDSE elnökségi tag, Csík János testnevelő 
tanár. Köszönet Mindenkinek a segítségért, Sárközi Györgynek a süteményekért, a polgárőröknek a rendezvény biztosításáért.

Kosárpalánta Országos Jamboree  - 2019. május 12. Székesfehérvár

A RICSILLA Kft. szervezésében, külön busszal utaztunk az országos találkozóra 11 fő ta-
nulóval és a kísérő nevelőkkel.
Ott jónéhány feladatot kellett teljesíteni pl. váltóversenyt különböző labdás és labda nélküli 
gyakorlatokat, pontszerző játékokat és 3:3 elleni kosárlabda játékot is. Mindenki játszott min-
denkivel a résztvevő iskolák közül. Külön értékelés nem volt, hiszen az önfeledt játék volt a 
találkozó célja. Éremdíjazást, tárgyjutalmat kapott a jamboree-n résztvevő összes csapattag 

és kísérő nevelő, edző is, melyet Dávid Kornél korábbi NBA-s játékos, valamint Mészáros Áron kosárpalánta programigazgató 
adott át.
A résztvevő tanulók a következők voltak: Szakács Levente László, Varga Máté, Ország László, Pálinkás Zoltán, Szabó Kitti, Wen-
ner-Várkonyi Réka, Csík Zsolt, Tóth Kitti, Habranyi Ákos, Kovács Lilla, László Enikő.
Köszönet Darida Károlynénak és Sári Máriának az egész éves munkáért.

Atlétika Diákolimpia
III. korcsoportos egyéni verseny

2018. május 6-án a rossz időjárás végett elmaradt, de május 10-én meg lett tartva az Atlétika Diákolimpia III. korcsoportos egyéni 
verseny megyei döntője.
Az építkezések miatt ismét Albertirsán rendezték a rangos megyei döntőt.
A KDSE két versenyzője képviselte Kunszentmártont a megyei döntőn.
Mindkét versenyző pontszerző helyen végzett!

Kislabdahajítás (7 fő indult)
            Romhányi Kitti Erzsébet - 38,36 m - megyei 4. hely

600 m síkfutás (10 fő indult)
Hircze Fanni - 2:06.87 mp - megyei 6. hely

Köszönöm Mészáros János nagyszülőnek a többszöri utaztatást, mindennemű segítséget  
a gyerekek versenyeztetéséért. A költségeket a KDSE biztosította.

A cikkeket írta: Vincze Béla - a KDSE elnöke
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Elhunytak
Kiss Szilveszterné Lakner Ágnes 89 éves

B. Tóth Pál 87 éves
Seres Imréné Bobvos Ilona  

(volt kunszentmártoni lakos) 53 éves
Nagy Mátyás 98 éves

Szabó Ferencné László Margit 80 éves
Bódi Tibor Zoltán 63 éves

Házasságkötés
Ficsor Anita és Gyapjas Mihály

Zubor Ilona Erika és Dékány András
Olajos Katalin és Katus József István

Fejes Dóra és Varga Tibor
Donkó Annamária és Kovács Tibor

Oláh Gabriella és Őze Mihály

 
Kegyelet Sírkő Kft. 

Kunszentmárton 

Jókai u. 37. 
(a régi üzlet helyén) 

Tel. szám: 56/461-108 
Ügyelet a nap 24 órájában. 
Üzletvezető: Révész Imréné 
Tel. szám:06 30/ 303- 52 24 

PIETAS
TEMETKEZÉS

Kunszentmárton, Kossuth L. út 19.

Tóth Vilmos kirendeltség-vezető
Telefon: 56/463-182, éjjel-nappali ügyeleti 

hívószám: 20/ 474 48 04

- Ügyintézés 

(kórházi, anyakönyvi, ÁNTSZ, stb.)

- Temetési kellékek árusítása

- Koporsós temetés

- Urnás temetés, hamvak szórása

- Hamvasztás

- Halott szállítás a temetés 

helyszínére

- Síremlékek forgalmazása

- Világi búcsúztatás

ELŐFIZETÉSI LEHETŐSÉG

Tisztelt Olvasóink!
Örömmel tapasztaltuk, hogy a Kunszentmár-
toni Hír-Lap előfizetési lehetőségével több 

kunszentmártoni lakos élt ebben az évben is. 
Még nem késő, hogy aki még nem tette meg 

ELŐFIZESSE az önkormányzati újság  
2019. évi lapszámait!

Ha egész évre fizet elő a Kunszentmártoni Hír-
Lap lapszámaira, a 180 forintos példányokat 
kedvezményesen, 160 forintért kaphatja meg.  
A megjelenő újságokat a postaládájába kézbe-

sítjük. 
Keresse fel bizalommal szerkesztőségünket!

  MEGEMLÉKEZÉS

   Papp Lőrinc 
1930-2009

      halálának 10. évfordulóján
szeretettel emlékezünk

„Amit életedben értünk tettél az egy alkotás, 
     sokat kaptunk Tőled,  

szeretet, jóságot, gondoskodást. 
 Elvesztettük azt az embert,  

akit mindannyian szerettünk. 
Nagyon hiányzol számunkra,

soha nem feledünk.
Amíg élünk mindennap velünk vagy. 

Szívünkben, lelkünkben örökké itt maradsz.”

Szerető felesége és családjai

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Köszönetünket fejezzük ki a szomszédoknak,  

barátoknak, ismerősöknek, az unokatestvérnek, 
 hogy édesanyánk, nagymamánk  

SZABÓ FERENCNÉ LÁSZLÓ MARGIT  
temetésén részt vettek, sírját koszorúkkal,  

virágokkal borították. 
Köszönjük Dr. Bíró József doktor úrnak, az asszisztenseknek,  

a rendőrségnek, ügyeletnek és a mentőknek a segítséget. 

a gyászoló család

Eladna? Vásárolna? 
A Kunszentmártoni Hír-Lap-ban a továbbiak-
ban is lehetőséget biztosítunk apróhirdetések 

megjelentetésére is. 

Apróhirdetés, köszönetnyilvánítás, 
megemlékezés: 635 Ft/lapszám
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„SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN

Ön vagy szerette sérelmet szenvedett pszichiátriai kezelése során?
Ne hagyja annyiban!

Tegyünk valamit, hogy másokkal ugyanez már ne történhessen meg!
Vegye fel velünk a kapcsolatot! 

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány 
Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06-1- 342-6355, 06-70-330-5384 
E-mail: panasz@cchr.hu 

Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!” 

XXIII. Tiszazugi Zenei Fesztivál
Dr. Baross Gábor emléktáblájának avatása

   Tisztelegve városunk újjáalapításának 300. évfordulója előtt, megemlékezve szeretve tisz-
telt dr. Baross Gábor Liszt-díjas, kiváló művész karnagy úrra, díszpolgárunkra – halálának 
10. évfordulóján –, 2019. június 28-29-én a Kunszentmárton Kultúrájáért Alapítvány Kun-
szentmárton Város Önkormányzatával és az ELTE Bartók Béla Énekkari és Koncertze-
nekari Alapítvánnyal karöltve sikeresen megrendezte a XXIII. Tiszazugi Zenei Fesztivált. 
   A fesztivál első napján, pénteken a dr. Baross Gábor által Bartók Béla Teremmé megál-
modott, s fáradhatatlan, lelkes munkája nyomán létre is hozott kunszentmártoni művészeti 
szentélyben dr. Tóth Mária, a Kunszentmárton Kultúrájáért Alapítvány alapítója, e feszti-
válnak is főszervezője köszöntötte a résztvevőket, köztük Prof. Dr. Hudecz Ferencet, az 
Eötvös Loránd Tudományegyetem volt rektorát és Kovácsné Bíró Ágnest, volt kulturális 
minisztériumi főosztályvezetőt. Az önkormányzat nevében Fazekas János alpolgármester 
üdvözölte a rendezvényt. E sorok írója megemlékező beszédében a dr. Baross Gáborhoz 
és a Tiszazugi Zenei Fesztiválhoz kapcsolódó élményeit idézte fel, kiemelve, mily sokat 
gazdagodott lelkünk és szellemiségünk, illetve városunk kulturális élete karnagy úr hatása, 
illetve e muzsika-csodákkal teli negyedszázad által. Ezt követően Szakály Ágnes Liszt-díjas 
cimbalomművész, Baross Gábor felesége Kotschy Andrással, az ELTE Bartók Béla Ének-

kari és Koncertzenekari Alapítvány kuratóriumának elnökével, Fazekas János alpolgármesterrel és e sorok írójával közösen lelep-
lezték az ugyancsak jelenlévő Tóth Béla csongrádi szobrászművész alkotta, dr. Baross Gábornak méltó emléket állító csodálatos 
bronz domborművet, melyet a felavatás után Forgó Miklós plébániai kormányzó megáldott. Az ünnepi műsorban – természetesen 
– Bartók Béla zeneművei csendültek fel. Előbb az ELTE Bartók Béla Énekkara Kovács László karnagy, Liszt-díjas, kiváló művész 
vezényletével, Rákosi Ferenc zongorakíséretével a Négy szlovák népdal című művet szólaltatta meg érzékenyen, majd Szakály 
Ágnes és Kovács László cimbalom-zongora kettőse az I. rapszódia dallamainak szárnyára emelte a lelkeket, s befejezésül az Egye-
temi Koncertzenekar a Román népi táncok gyönyörű előadásával nyűgözte le a vendégeket.
   A fesztivál második napján, szombaton a római katolikus templom várta hagyományosan a fellépőket és a közönséget. Dr. Tóth 
Mária köszöntője után az ELTE Bartók Béla Énekkara és Egyetemi Koncertzenekara a kórushoz csatlakozott kunszentmártoni 
– Séra Erzsébet (egyben felkészítő), Jernei Andrásné Balogh Éva, Kézsmárki Ágnes, Kissné Fehér Edit, Kissné Kocsis Ágnes, 
Kovácsné Szabó Katalin, Nagyné Doba Katalin, Tompa Lászlóné, Tóthné Barna Mária –, valamint csongrádi, hódmezővá-
sárhelyi, martfűi, mezőtúri, szarvasi, szentesi, tiszaföldvári énekesekkel Vivaldi Glória című barokk művét mutatta be Kovács 
László vezényletével, mely darabban kiváló fiatal tehetséges szólistákat csodálhattunk meg Lökösházi Mária (szoprán, a Magyar 
Művészeti Akadémia ösztöndíjasa) és Balogh Eszter (mezzoszoprán, az idei londoni Hӓndel Énekverseny győztese) személyében. 
S önállóan az egyetemi művészeti együttes előadásában egy lélegzetelállító kortárs zeneművet is megismerhetett a fesztivál-kö-
zönség: felhangzott az angol zeneszerző, John Rutter magasztos Magnificatja, melyben szólistaként a szószékről Kristófi Ágnes 
szépséges szopránja áradt ünnepélyesen. 
   Fesztiválunk méltó volt hagyományainkhoz, Baross Gábor szavait idézve: „… valóban tettünk valamit a zene, a kultúra, a szép-
ség, a szeretet és a jóság érdekében. Hiszem és vallom, hogy csak ezért érdemes lenni. Köszönet mindenkinek, aki ebben részt vett, 
aki segítette, támogatta ezt az ügyet, aki a szívét, a tudását hozzátette ehhez.” 
 
S külön köszönetet mondunk támogatóinknak: Amerikai Magyar Koalíció – Szekeres Zsolt, Benke Tiborné, Betűmester Köny-

vesbolt, Csemege Sarok – Farkas Ilona, ELTE Alapítvány (Budapest), ÉVA Vegyesbolt Kft., dr. Fazekas Margit (képviselő), 
HITEC Kft. (Budapest), Hungaro Tejfeldolgozó Kft., Hutter Kft. (Budapest), Iglódi Ferenc (vállalkozó), Imrei István (tanácsnok, 
vállalkozó), Jauernik István (képviselő), Kelemen, Mészáros, Sándor és Társai Ügyvédi Iroda (Budapest) Kotschy Bt. (Törökbá-
lint), Köröshús Kft., Kunszentmárton Város Önkormányzata, Magyaros Étterem, Megapharma Kft. (Budapest), Mucsi Ferenc 
(fazekas-keramikus), Müroform-Budapest Kft, Rocsa János (vállalkozó, Cibakháza), NAO Tanácsadó Kft. (Budapest), Sárközi 
György (képviselő, cukrászmester), Szakály Ágnes cimbalomművész, Szent Márton Plébánia, Talmácsi József (cukrászmester), 
Timár István és felesége, Thermál Camping (Cserkeszőlő), Wenner-Várkonyi Attila (polgármester), valamint mindazoknak, akik 

személyi jövedelemadójuk 1 %-át alapítványunknak ajánlották. 
Vass Zoltán 

a Kunszentmárton Kultúrájáért Alapítvány kuratóriumának elnöke




